

# 共同對抗性侵犯的未來旅程

# 「打開 9/10 之門」

家庭服務

社會往往對曾做出性侵犯的人冠名為「性罪犯」、「變態佬」、「咸濕佬」，認為他們「衝動」、「自制力低」，做出「利己害人」的行為，要作輔導，談何服務？

朗天計劃從 2008 年成立之初，大家看似「不可能」，卻走到今天的「可能」！這十二年裡的人和他們

未被聽見的故事，成就和豐厚了這「共行旅程」。一直以來，大眾都將問題歸咎於個人責任，對之厭棄和抗拒，將焦點放在懲罰。在這「共行旅程」中，讓我們認識人與環境的互動，從侵犯文化、權力及兩性位置等處境性問題來認識性侵犯如何影響人。



朗天計劃與服務用者一起探索性侵犯的發生和可能對抗的方法；並組織社群活動、研究及媒體訪問，共同探索和對抗性侵犯。在 2021 年 1 月 21 日剛完成「偷拍：視覺慣性與盲點」一研究中期發佈會暨法改會諮詢文件回應，研究從社會學和兩性平等的角度去了解偷拍裙底的現象。

現時舉報性侵犯問題的數字只佔實際發生的十分之一，「朗天」希望繼續旅程，邀請所有人共同參與，揭示各種有關性侵犯的未知狀況，打開十分之九未被舉報的性侵犯問題之門，協助仍被問題影響的人士尋找出路。

在未來的歲月，因資源的限制，朗天計劃將不會以慈善基金的資源來運作，而是作為明愛家庭服務的恆常服務，培育同工，傳承專業知識，讓更多家庭服務單位提供相關服務予有需要人士，並進行社區教育工作。我們對以往能與服務使用者同行，並開創香港首個性侵犯輔導計劃而感恩，同時願家庭服務朗天計劃今後能秉承明愛精神，與時並進，服務社群。

